
Spel 1
Noord
Niemand

♠ A H 8 7 3
♥ H B 5
♦ V B 3 2
♣ 3

♠ 10 9
♥ V 9 6
♦ A 7 6 4
♣ V 9 6 4

♠ 6 5
♥ 8 7 4 3
♦ H 5
♣ H B 10 5 2

♠ V B 4 2
♥ A 10 2
♦ 10 9 8
♣ A 8 7

14
8 7
11

N

W O

Z

West Noord Oost Zuid
1 ♠ Pass 3 ♠

Pass 4 ♠ All pass

O heeft een lastige start. ♣ combinatie is tegen troef 
gevaarlijk. ♠ ziet er veilig uit.
N telt zijn verliezers: 0♠, 0-1♥, 2♦. Op de 4de ♦ kan 
een ♥ verliezer weg in de dummy. En als OW ♥ 
spelen heb je ♥V gevonden. 
N trekt troef en gaat ♦ ontwikkelen. 

Resultaat: 4♠ + 1

Spel 2
Oost
NZ

♠ V 7 4
♥ A 6 3
♦ 10 4 3 2
♣ H B 10

♠ H 9 3 2
♥ 10 9
♦ H V B
♣ 8 7 5 4

♠ A B 10 8
♥ H B 8 7
♦ 8 6 5
♣ A V

♠ 6 5
♥ V 5 4 2
♦ A 9 7
♣ 9 6 3 2

10
9 15

6

N

W O

Z

West Noord Oost Zuid
1 SA Pass

2 ♣ Pass 2 ♥ Pass
2 SA1 Pass 3 ♠2 All pass
    1. belooft 8-9, 4♠
    2. min. 4♠

 
Z start ♣6 of ♣9. O telt zijn verliezers: 0-1♠, 1-2♥, 
1♦, 0♣ (door de start). N kan 2 kanten een ♠ snit 
nemen. Afhankelijk of je de goede kant kiest verlies je 
1♠. Vervolgens speel je ♦ om ♥ te spelen en een snit 
op ♥V. Die snit zit fout. Dus 2♥ verliezers, 1♦ en 
misschien 1♠.

Resultaat: 4♠ -1 of C

Spel 3
Zuid
OW

♠ H 7 4 3
♥ A 8 7 2
♦ H 2
♣ B 10 2

♠ 8 2
♥ H 9 6
♦ V 9 4 3
♣ V 8 6 4

♠ V 10 9
♥ V 10 5
♦ B 10 5
♣ A 9 7 5

♠ A B 6 5
♥ B 4 3
♦ A 8 7 6
♣ H 3

11
7 9
13

N

W O

Z

West Noord Oost Zuid
1 ♦

Pass 1 ♥ Pass 1 ♠
Pass 3 ♠ All pass

W start ♣V, niet geboden kleur. Z telt zijn verliezers: 
0-1♠, 2♥, 2♦, 1♣. Z kan 1♦ troeven in N en eventueel 
1♦ weg op de 4de♥. O neemt ♣A en speelt ♣ na. Z 
trekt troef en neemt daarbij ♠ snit over O. Vervolgens 
♥ spelen. De 4de ♥ wordt hoog en tenslotte kan je een 
♦ introeven.

Resultaat: 3♠ C of  +1

Spel 4
West
Allen

♠ B 10 9
♥ A 9 6 5 2
♦ 10 5 4
♣ H 9

♠ A H 3
♥ H B 3
♦ 8 7
♣ A V 8 7 6

♠ V 8 7 6 5
♥ 4
♦ A H 6
♣ 10 5 4 2

♠ 4 2
♥ V 10 8 7
♦ V B 9 3 2
♣ B 3

8
17 9

6

N

W O

Z

West Noord Oost Zuid
1 SA Pass 2 ♥ Pass
2 ♠ Pass 2 SA1 Pass
4 ♠2 All pass
    1. belooft 8-9, 5♠
    2. max. 3+♠

N start ♠B. W telt verliezers gezien vanuit O: 0-1♠, 
1♥, 1♦, 3♣. De  ♦ verliezer kan je aan de korte kant 
introeven. In ♣ kan je snit op de ♣H nemen en als ze 
2-2 zitten verlies 1 (als ♣H fout zit) of 0♣. W neemt 
♠B met ♠A. Speelt ♦ naar ♦A en vervolgens ♥. Nu 
heb je makkelijk communicatie naar dummy. N speelt 
weer ♠ voor de ♠H. Nu ♦H en ♦ getroefd en ♥ 
getroefd. Laatste troef trekken en ♣ snit nemen.
Resultaat: 4S + 1



Spel 5
Noord
NZ

♠ 6 5
♥ H 6 5
♦ A V 9 7 6 2
♣ B 3

♠ A 7 2
♥ B 4 3 2
♦ 8 4 3
♣ V 4 2

♠ 10 9 4 3
♥ V 10 9
♦ H 5
♣ H 10 9 5

♠ H V B 8
♥ A 8 7
♦ B 10
♣ A 8 7 6

10
7 8
15

N

W O

Z

West Noord Oost Zuid
Pass Pass 1 SA

Pass 3 SA All pass

W start ♥2. Z telt zijn vaste slagen: 0♠, 2♥, 1♦, 1♣. 
In ♦ kan je veel slagen ontwikkelen. Neem ♥A en 
speel ♦B, die is voor O, die ♥ nakomt voor de ♥H. Nu 
de 5♦ slagen. En dan ♠. W pakt ♠A en neemt 2♥ 
slagen.
Als O na ♦H ♣5 in plaats van ♥ nakomt, dan gaat 
3SA down.

Resultaat: 3SA C of -1

Spel 6
Oost
OW

♠ 6 5
♥ A 8 7 2
♦ V B 10 4 3
♣ B 10

♠ B 10 4 2
♥ V B 5
♦ 8
♣ A V 5 4 3

♠ A V 9 8 7
♥ H 4 3
♦ H 6 5
♣ 9 8

♠ H 3
♥ 10 9 6
♦ A 9 7 2
♣ H 7 6 2

8
10 12

10

N

W O

Z

West Noord Oost Zuid
1 ♠ Pass

3 ♠ All pass

Z start ♥10. O telt zijn verliezers: 0-1♠, 1♥, 2-3♦, 0-
1♣. O kan een ♠ snit en een ♣ snit nemen. Er zijn 2♦ 
verliezers te troeven in de dummy.
N neemt ♥A en speelt ♦V terug. O bukt. N speelt ♠6 
na, die O laat lopen voor de ♠H, die ♠ naspeelt. O kan 
2♦ introeven en een ♣ snit nemen. Doe dit wel in de 
goede volgorde!

Resultaat: 3♠ + 1

Spel 7
Zuid
Allen

♠ A H 3
♥ H 7
♦ A V 10 7
♣ B 8 7 2

♠ V 9 5 2
♥ B 10 4 2
♦ B 4 3
♣ A 10

♠ B 10 7
♥ V 9 8 3
♦ H 6 5
♣ 9 5 4

♠ 8 6 4
♥ A 6 5
♦ 9 8 2
♣ H V 6 3

17
8 6

9

N

W O

Z

West Noord Oost Zuid
Pass

Pass 1 SA Pass 2 SA
Pass 3 SA All pass

O start ♥3. N telt zijn vaste slagen: 2♠, 2♥, 1♦, 0♣. 
Er zijn slagen te ontwikkelen in ♣ en in ♦ door een 
dubbele snit (♦B en ♦H). N neemt ♥A en speelt ♦9 
en laat die doorlopen voor de ♦H, die weer ♥ speelt 
voor de ♥H. N speelt nu ♣ naar de ♣H voor ♣A. OW 
rapen 2♥ op. Rest is voor N.

Resultaat: 3SA C

Spel 8
West
Niemand

♠ H 6 5
♥ V 6 5 2
♦ V 6 5 3
♣ 10 4

♠ A 3 2
♥ H 7 3
♦ A 8
♣ A H 6 3 2

♠ V 8 7 4
♥ B 10 9
♦ H 4 2
♣ B 8 7

♠ B 10 9
♥ A 8 4
♦ B 10 9 7
♣ V 9 5

7
18 7

8

N

W O

Z

West Noord Oost Zuid
1 ♣ Pass 1 ♠ Pass
2 SA Pass 3 SA All pass

N start ♥2. W telt zijn vaste slagen: 1♠, 1♥, 2♦ en 
2♣. Er zijn slagen te ontwikkelen in ♣ en in ♠. Z 
neemt ♥A en speelt ♥ na, die W bukt voor de ♥V en 
weer ♥ na. W speelt ♣AH en ♣ na voor ♣V. Die 
speelt ♦B na die W pakt en 2 vrije ♣ opraapt. Nu 
maak je waarschijnlijk alleen nog ♦H en ♠A, maar 
misschien maken NZ een foutje bij het afgooien.

Resultaat: 3SA -1 



Spel 9
Noord
OW

♠ A 5 3
♥ H V 7 2
♦ H B 10 2
♣ A 8

♠ H 10 9 4
♥ B 9 8 6
♦ V 8 5
♣ 7 6

♠ V B 6 2
♥ A 10
♦ A 7 6 4
♣ H 5 4

♠ 8 7
♥ 5 4 3
♦ 9 3
♣ V B 10 9 3 2

17
6 14

3

N

W O

Z

West Noord Oost Zuid
1 SA Pass 2 ♠

Pass 3 ♣ All pass

O start ♠V. N telt zijn verliezers gezien vanuit Z: 1♠, 
1-2♥, 1-2♦, 1♣. De belangrijkste kleur om slagen te 
ontwikkelen is ♦. N neemt ♠A en speelt ♣A en ♣ na. 
(je had kunnen proberen om een ♣ snit te nemen, maar 
die kans is niet groot en je heb communicatie 
problemen om vaak in Z te komen). O neemt ♣H en 
speelt 2*♠. Z troeft en trekt laatste troef en speelt ♦9, 
die W dekt met ♦V, ♦H en ♦A. O speelt weer ♠, die 
Z troeft en speelt nu ♥ voor ♥H en ♥A. O speelt ♥10 
na. N speelt ♥V, ♦B, ♦10. 
Resultaat: 3♣ C

Spel 10
Oost
Allen

♠ H 6 5 2
♥ V 10 8 2
♦ A 9 8
♣ 9 4

♠ V 8 7
♥ H 6 4 3
♦ V
♣ B 8 7 6 5

♠ A 4 3
♥ 5
♦ H B 10 7 5 3
♣ A 3 2

♠ B 10 9
♥ A B 9 7
♦ 6 4 2
♣ H V 10

9
8 12
11

N

W O

Z

West Noord Oost Zuid
1 ♦ Pass

1 ♥ Pass 2 ♦ All pass

Z start ♠B. O telt zijn verliezers: 2♠, 1♥, 1♦, 2♣. O 
neemt ♠A en speelt ♥5. Z moet direct opgaan met ♥A. 
En speelt ♠10, 3* kleine ♠ en ♠9 voor de ♠H. N 
speelt ♦A en ♣9 na voor ♣V. Die kan nu ♦spelen en 
dan verliest O nog een ♣ slag.

Resultaat: 2♦ - 1

Spel 11
Zuid
Niemand

♠ A 8 5
♥ 9 8 4 3
♦ H 3 2
♣ H 4 3

♠ H V 9 4
♥ V 5
♦ B 6 5
♣ 10 6 5 2

♠ B 10 3 2
♥ A 2
♦ 10 9 4
♣ V 9 8 7

♠ 7 6
♥ H B 10 7 6
♦ A V 8 7
♣ A B

10
8 7
15

N

W O

Z

West Noord Oost Zuid
1 ♥

Pass 3 ♥ Pass 4 ♥
All pass

W start ♠H. Z telt zijn verliezers: 1♠, 1-2♥, 0-1♦, 0♣ 
Z neemt ♠A en speelt ♥9 die O a tempo bukt en Z ook 
voor ♥V. W speelt nu 2*♠, de 2de troeft Z en speelt ♥ 
voor O. Die speelt ♦10. De ♦ zitten 3-3, dus Z verliest 
geen ♦ slag.

Resultaat: 4♥ C

Spel 12
West
NZ

♠ 7 4 2
♥ B 9 4
♦ A V 10 4
♣ H 9 6

♠ H 8 6 5
♥ A 8 7
♦ H 3 2
♣ A B 3

♠ B 10 3
♥ H V 10 6
♦ B 8 7
♣ V 10 2

♠ A V 9
♥ 5 3 2
♦ 9 6 5
♣ 8 7 5 4

10
15 9

6

N

W O

Z

West Noord Oost Zuid
1 SA Pass 2 ♣ Pass
2 ♠ Pass 2 SA All pass

N heeft een lastige start, maar uiteindelijk toch maar 
♦4. W telt zijn vaste slagen: 0♠, 3♥, 1♦ (door de 
start), 1♣. Er is minstens 1♣ slag en 1♠ te 
ontwikkelen. De 4de ♥ kan ook een slag worden. W 
legt ♦7, ♦9 voor ♦H. W speelt ♥7 naar de ♥H en 
vervolgens ♣10 voor de ♣H. N raapt 3 hoge ♦ op. N 
speelt ♣ na voor de ♣V. O speelt ♠B voor ♠A en ♣na.
W maakt 2♣, 1♦, 4♥ en 1♠.

Resultaat: 2SA C



Spel 13
Noord
Allen

♠ V 7 5 4
♥ 8 6 3
♦ A 8 5
♣ A 3 2

♠ 8 3 2
♥ V B 10 5
♦ H 7 6
♣ V 9 8

♠ A H 9
♥ H 2
♦ V 9 4 3
♣ B 7 6 5

♠ B 10 6
♥ A 9 7 4
♦ B 10 2
♣ H 10 4

10
8 13

9

N

W O

Z

West Noord Oost Zuid
Pass 1 ♣ Pass

1 ♥ Pass 1 SA All pass

Z start ♠B. Oost telt zijn vaste slag: 2♠, 0♥, 0♦, 0♣. 
Een hoop te ontwikkelen dus. In ieder geval 3♥ en 1♦. 
O neemt ♠A en speelt ♥H voor ♥A, die ♠10 naspeelt.
Die bukt O een rondje, ♠ door. Vervolgens 3♥ en een 
♦ naar de ♦V. 
NZ maken 2♠, 1♥, 2♦ en 2♣ als ze het goed doen.

Resultaat: 1SA -1

Spel 14
Oost
Niemand

♠ A B 10 8 3 2
♥ H B 8
♦ A H 4
♣ 8

♠ 7
♥ V 6 5 2
♦ B 9 6 2
♣ A H 9 5

♠ 9 6 5
♥ 10 7 4
♦ V 10 7 3
♣ V B 10

♠ H V 4
♥ A 9 3
♦ 8 5
♣ 7 6 4 3 2

16
10 5

9

N

W O

Z

West Noord Oost Zuid
Pass Pass

Pass 1 ♠ Pass 2 ♠
Pass 3 ♠ Pass 4 ♠
All pass

O start ♣V. N telt zijn verliezers: 0♠, 0-1♥, 1♦, 1♣. 
De ♦ verliezer kan je in dummy troeven. En je kan een 
♥ snit nemen, die lukt.

Resultaat: 4S + 2

Spel 15
Zuid
NZ

♠ 10 6 4 2
♥ H 10 5 4
♦ H 5
♣ B 9 4

♠ V B 7
♥ A V B 2
♦ 9 3
♣ 8 7 5 2

♠ H 8
♥ 8 3
♦ A V 10 8 6 4
♣ A H 3

♠ A 9 5 3
♥ 9 7 6
♦ B 7 2
♣ V 10 6

7
10 16

7

N

W O

Z

West Noord Oost Zuid
Pass

Pass Pass 1 ♦ Pass
1 ♥ Pass 3 ♦ Pass
3 SA All pass

N start ♠6. W telt zijn vaste slage: 0♠, 1♥, 1♦, 2♣. 
De meeste slagen zijn te ontwikkelen met de ♦. W 
speelt ♠H voor ♠A en ♠ na. W speelt ♦9 voor de ♦B, 
die weer ♠ na speelt. ♦3 voor de ♦H en ♦A. Nu alle 
vrije ♦. 

Resultaat: 3SA + 1

Spel 16
West
OW

♠ A 7 6 5
♥ B 8 6 5
♦ H V 4 2
♣ 9

♠ H V 4 3
♥ 4
♦ 9 6 5
♣ V 8 7 6 4

♠ B 10 2
♥ A 3 2
♦ 10 8 7
♣ H B 10 5

♠ 9 8
♥ H V 10 9 7
♦ A B 3
♣ A 3 2

10
7 9
14

N

W O

Z

West Noord Oost Zuid
Pass Pass Pass 1 ♥
Pass 3 ♥ Pass 4 ♥
All pass

W start ♠H. Z telt zijn verliezers: 1♠, 1♥, 0♦, 2♣. De 
2♣ verliezers kunnen in N worden getroefd. Of 1♣ 
getroefd en de 2de♣ verliezer kan weg op de 4de ♦.

Resultaat: 4♥ + 1


